

Δίχτυ κοινωνικής προστασίας στην Κάλυμνο, το Κοινωνικό Παντοπωλείο της Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου, που ξεκίνησε την λειτουργία του. Σε συνεργασία με την Ιερά Μητρόπολη Καλύμνου – Λέρου – Αстуπαλαίας και τους Συλλόγους Πολυτέκνων και Τριτέκνων Καλύμνου

21 Μαΐου 2021



Με τη διανομή τροφίμων στους δικαιούχους, ξεκίνησε θες στην Κάλυμνο η λειτουργία του Κοινωνικού Παντοπωλείου της Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου.

Το Κοινωνικό Παντοπωλείο της Καλύμνου, είναι ένα από τα τρία παραρτήματα της δομής, που αρχικά λειτουργούσε μόνο στο νησί της Ρόδου. Η επέκτασή του σε Κω, Κάλυμνο και Κάρπαθο, κρίθηκε επιβεβλημένη από την Περιφερειακή Αρχή, προκειμένου να καλυφθούν οι κοινωνικές ανάγκες στα νησιά, οι οποίες, λόγω της πολυετούς οικονομικής κρίσης, εμφανίζονται αυξημένες,

Για τον λόγο αυτό εξάλλου και προκειμένου να αυξηθεί ο αριθμός των δικαιούχων, στις Περιφερειακές Ενότητες Κω, Καλύμνου και Καρπάθου –Κάσου, η Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου διέθεσε εξ ιδίων πόρων το ποσό του **1,0 εκατ. ευρώ**, ώστε να καλυφθούν στο

μέγιστο δυνατό οι ανάγκες του Κοινωνικού Παντοπωλείου και των παραρτημάτων του.

Η διανομή τροφίμων στην Κάλυμνο, ξεκίνησε, χθες Κυριακή, στην αίθουσα πολλαπλών χρήσεων του Ιερού Ναού Αγίου Μάμμαντος. Παραβρέθηκαν ο **Μητροπολίτης Καλύμνου – Λέρου – Αστυπαλαίας κ. Παΐσιος**, ο **Περιφερειάρχης ΝοτίουΑιγαίου, Γιώργος Χατζημάρκος**, ο **Εντεταλμένος Περιφερειακός Σύμβουλος**, **Χρήστος Ευστρατίου** και εκπρόσωποι των **Συλλόγων Πολυτέκνων και Τριτέκνων** του νησιού. Το σύνολο των δικαιούχων στην Περιφερειακή Ενότητα Καλύμνου ανέρχεται σε **447** άτομα. Η διανομή τροφίμων θα συνεχιστεί και τις επόμενες ημέρες, προς όλους τους δικαιούχους.

Το Κοινωνικό Παντοπωλείο της Καλύμνου λειτουργεί με την συνεργασία της Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου με την **Ιερά Μητρόπολη Καλύμνου – Λέρου – Αστυπαλαίας**, τον **Σύλλογο Πολυτέκνων Καλύμνου** και τον **Σύλλογο Τριτέκνων Καλύμνου**. Η συνένωση των δυνάμεων των παραπάνω φορέων, που συνεργάστηκαν για την αποτύπωση των κοινωνικών αναγκών της Περιφερειακής Ενότητας Καλύμνου, είχε ως αποτέλεσμα την αύξηση του αριθμού των δικαιούχων. Η συνεργασία συνεχίζεται και σε λειτουργικό επίπεδο.

Σκοπός της δράσης του Κοινωνικού Παντοπωλείου, είναι η στήριξη άπορων οικογενειών και ατόμων που αντιμετωπίζουν σοβαρά κοινωνικοοικονομικά προβλήματα και η μέχρι σήμερα συνεισφορά του κρίνεται πολύ σημαντική, στην ανακούφιση των συνανθρώπων μας που το έχουν καταφύγει σ' αυτό, για να καλύψουν βασικές ανάγκες τους.

Η λειτουργία του Κοινωνικού Παντοπωλείου, εντάσσεται στο πλαίσιο του στρατηγικού σχεδιασμού ανάπτυξης της κοινωνικής πολιτικής της Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου και αποτελεί δομή που εμπίπτει στις αρμοδιότητες της Δ/σης Κοινωνικής Μέριμνας Δωδ/σου. Σκοπό έχει τη στήριξη ευπαθών ομάδων του πληθυσμού, την καταπολέμηση της φτώχειας, την άρση του κοινωνικού αποκλεισμού, την προώθηση της κοινωνικής συνοχής, του

πνεύματος κοινωνικής αλληλεγγύης, την ευαισθητοποίηση και ενεργοποίηση της τοπικής κοινωνίας, πολιτών και φορέων και την ανάπτυξη κοινωνικής συνείδησης, προσφοράς και αλληλοϋποστήριξης.

Σκοπός της δράσης του Κοινωνικού Παντοπωλείου είναι να δημιουργηθεί ένα δίκτυο κοινωνικής προστασίας για τους κατοίκους της Δωδεκανήσου, μέσω του οποίου θα καλύπτονται με διακριτικότητα και σεβασμό στην ανθρώπινη αξιοπρέπεια, βασικές βιοτικές ανάγκες.

Στο πλαίσιο της λειτουργίας του Κοινωνικού Παντοπωλείου, διανέμονται δωρεάν, τουλάχιστον μία φορά το μήνα, τρόφιμα και άλλα είδη οπωροπαντοπωλείου, απαραίτητα σε κάθε νοικοκυριό, σε οικογένειες ή μεμονωμένα άτομα, που αποδεδειγμένα έχουν ανάγκη στήριξης. Επίσης, διατίθενται, αν υπάρχουν, είδη ένδυσης, υπόδησης, είδη σπιτιού κ.α. Οι ποσότητες των προϊόντων που προσφέρονται στους δικαιούχους, είναι ανάλογες με τη διαθεσιμότητα που έχει το Κοινωνικό Παντοπωλείο και σε κάθε περίπτωση ανάλογη με τα μέλη της κάθε οικογένειας.

Το Κοινωνικό Παντοπωλείο απευθύνεται στους μονίμους κατοίκους των νησιών των Περιφερειακών Ενοτήτων Δωδ/σου σε συνάρτηση με την κοινωνικοοικονομική τους κατάσταση. Οι ωφελούμενοι εντάσσονται στους καταλόγους μετά από αίτησή τους στη Δ/ση Κοινωνικής Μέριμνας, ανά Περιφερειακή Ενότητα, ανάλογα με τον τόπο κατοικίας τους και βάσει κοινωνικοοικονομικών κριτηρίων.